

“干”字当头 “实”字为本

我区召开全区加力提速“突破芝罘”暨“攻坚克难年”誓师大会

本报讯 2月10日上午,我区在市府礼堂召开全区加力提速“突破芝罘”暨“攻坚克难年”誓师大会,深入贯彻落实全市重点项目推进暨挂图作战指挥部动员会议精神,盘点总结、系统部署,动员全区上下全面紧起来、动起来、跑起来、快起来,掀起“攻坚克难、大干快上”新一轮干事创业热潮,奋力开创突破芝罘高质量发展新局面。区委书记李良出席会议并讲话,区委副书记、区长宋军委主持并讲话。

会议指出,2022年,是芝罘发展史上极不平凡的一年。面对疫情防控、城市更新、文明创建“三重压力”,全区上下保持定力、顶住压力,勠力同心、真抓实干,在城市更新、产业升级、城市规划、征迁清障、片区融资、项目招引、群众满意度等方面实现了突围突破,进一步坚定突破发展的信心和底气。要准确把握“突破芝罘”面临的新机遇和挑战,倍加珍惜发展机遇,倍加珍惜这片热土,拿出“一核境界、一核标准、一核担当”,主动作为、争先进位,补齐短板、扩大优势,

加快推动全区向更高层次、更高水平高质量发展。

会议强调,2023年是芝罘区“攻坚克难、大干快上”的关键之年。全区上下要坚持“干”字当头、“实”字为本,突出“项目为王、落地为要、结果导向”,快干苦干拼命干,求务实实抓落实,强化主城意识,壮大核心优势,更好发挥龙头引领带动作用。要以“加力提速突破芝罘、建设现代化国际滨海强区”为总目标,以党建为引领,实施“城市更新、产业升级”两个三年行动计划,夯实“民生改善、社会治理、招商引资”三大保障,牢牢守住“一排底线”,加速实现城市更新突破蝶变、产业发展集聚成势,为烟台市跨入GDP万亿俱乐部贡献芝罘最大力量。

会议指出,要聚力攻坚突破“两带一核”重点项目建设,突出抓好73个“重中之重”项目,全速推动滨海黄金海岸带隆起烟台“最具魅力、最富活力”的产城融合新地标,夹河东岸生态景观带建设面向未来的低碳智造科技新城,老城区内核建设“精致

舒美、生态宜居”幸福城市。要聚力攻坚突破产业提质升级,坚持把总部数字经济作为主攻方向,培优做强金融商贸、文化旅游、智能制造、海洋经济、医疗健康等主导和优势产业,强化体育产业活力支撑,做大做强“强心”,育强骨干“塑脊”,加快孵化“苗圃”,培育具有核心竞争力的现代产业体系。要聚力攻坚突破“双招双引”,坚持不解招大引强,紧盯产业链招商,突出抓好营商环境,像“爱护眼睛一样爱护企业家”,全心全意为企业排忧解难,以一流的服务、一流的营商环境帮助企业做大做强。要聚力攻坚突破城市更新合伙人招募,加强重大片区包装推介,积极招募央企国企参与城市开发建设,共同做优城市重点板块,全面提升城市综合能级。

会议指出,要聚力攻坚突破城市精细化管理,以文明典范城市创建为抓手,持续深化管理体制机制改革,完善基础设施配套,健全常态长效管理机制,全面打造“干净、整洁、靓丽”的城市环境。要聚力攻坚突破教育、医疗、物业等民生难点堵点痛点,扎实推

进教育集团化办学,深入实施公立医院综合提升工程,全面开展物业领域专项整治,多措并举缓解停车压力,因地制宜新建一批小书房、小广场、小游园、小剧场,让群众感受到变化、听到城市生长的声音。要聚力攻坚突破社会治理,坚持“大抓基层、大抓网格、大抓问题解决”,深化软弱涣散基层党组织整顿,配齐配强基层一线力量,优化网格运行机制,打造“接诉即办、群众满意”网格治理芝罘模式。

会议强调,要大力倡树干事创业新风正气,崇尚实干、反对空谈。要坚持领导带头强执行、抓落实,全面增强“时时放心不下”的责任感,全面叫响“我先上、跟我上、向我看齐”的口号,全面推行“一线工作法”,一级带着一级干、一级干给一级看。要高标定位强执行、抓落实,树立一流的目标,实施一流的举措,干出一流的业绩。要事不隔夜强执行、抓落实,牢固树立“今天再晚也是早,明天再早也是晚”的效率意识,立说立行、雷厉风行,定了就要办、说了就要干、干就马上干。要攻坚克难强执行、抓落

实,拿出“不畏难、不服输,敢叫板、敢碰硬”的劲头,迎着困难上,奔着问题去,推动工作快速突破见效。要健全机制强执行、抓落实,健全“指挥部作战”“干部执行力”“365督考”“跟踪问效”等机制,保障各项任务高效落实到位。要奖罚分明强执行、抓落实,大力倡树“实绩、实践、实干”选人用人鲜明导向,让实干者实惠、让有为者有位;对表态好、调门高、落实差的干部及时进行调整,在全区上下浓厚“能者上、平者让、庸者下”的干事氛围。

会上,东方电子集团有限公司董事长杨恒坤围绕绿色低碳、数字产业高质量发展做专题报告;区领导卢一男、张世鹏、张坤分别解读《芝罘区城市经济发展振兴三年行动计划》《芝罘区城市更新攻坚突破三年行动计划》《芝罘区“招商引资质效提升年”活动实施方案》;对各街道,夹河(幸福新城)指挥部、滨海指挥部、核心城区指挥部、招商引资指挥部和主城区控股集团进行授旗;相关街道部门、指挥部作了表态发言。

严把师生每一餐,守护舌尖安全

我区开展学校食堂食品安全专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)中小学今日开学,学校食堂食品安全成为家长们关注的热点。近日,区市场监管局组织执法人员对学校食堂食品安全进行专项检查,深入排查整治各类食品安全隐患,对发现的问题及时督促整改,指导学校食堂规范操作,全力筑牢学校食品安全防线,严把师生“每一餐”,切实保障师生舌尖上的安全。

“进入学校食堂制作、加工区,须穿白大褂、戴卫生帽、穿鞋套。”在烟台三中学校食堂,区市场监管局餐饮服务食品安全监管科执法人员王灿与另一名执法人员穿戴好衣帽,进入食堂内部进行全方位“体检”。目前,烟台三中高中部已开学复课,学校食堂给高中师生提供餐饮服务。

在调味品储藏间门口,大门紧锁,门下方设置60厘米高的挡鼠板。食堂库管员打开大门,执法人员进入储藏间,用手摸了摸货架,未发现污渍、灰尘,调味品摆放整齐,且距离墙壁、地面超过10厘米,符合食品安全相关规定。随后,执法人员深入检查学校食堂食品安全制度落实、从业人员健康管理、环境卫生、餐具清消、食品进货查验、餐具洗消等关键环节。

“昨天和今天早晨的食物都留样了吗?够不够125克?”在食堂留样间,王灿询问食堂管理人员,管理人员从冰箱里拿出两份食物留样进行称重,均超过125克。王灿介绍,食品留样管理制度是按照《餐饮服务操作规范》要求,须做到食品卫生意外事故有据可查,提供原始材料,一旦发生食物中毒或疑似食物中毒事件,能够尽快查清原因,为做好抢救、处置工作争取时间,最大限度将



事故影响降到最低。

走进食堂面点间,几名厨师正在包饺子,执法人员发现其中一名厨师佩戴耳环加工食品,现场予以纠正。“食品加工过程中,工作人员不允许拿手机、佩戴饰品,防止异物隐患和交叉污染。”王灿介绍说。

“米面粮油是统一采购的吗?食品原材料出厂检测报告能一一对应吗?”执法人员还着重对米、面、油、肉、蔬菜等重点品种进行检查,查看肉类来源是否符合要求、是否新鲜、是否具有动物检验检疫合格证明,票据留存是否齐全,食品进出货登记、标签标识、存储环

境等情况是否符合要求,同时督促学校食堂进一步完善大宗食品进货查验记录制度,如实记录食品的名称、规格、数量、生产日期等内容,并保存相关凭证;禁止采购和使用无食品标签、无生产日期、无生产厂家及超过保质期的米、面、油等食品原料和食品,严把原料采购关。

“学校食堂对于米面粮油等食品的需求量大,这些食品的大宗采购有严格规定,我局及教育部门都会进行监管,确保食堂采购食品原料手续齐全、安全可溯、保存得当、加工规范。”王灿介绍,全区中小学开学后,该局将督促学校落实

“校长陪餐”制,组织开展学校食堂家长开放日活动,引导全社会关注校园食品安全,促进学校食堂规范管理,营造师生满意、家长放心的校园食堂环境。

下步,区市场监管局将进一步加大检查力度,对校园食堂进行全方位、全要素、全覆盖检查,督促学校食堂实施食品安全风险管理,推动“日管控、周排查、月调度”工作机制落实,切实做到每天开展管控检查,及时发现风险、排除隐患,努力提升学校食品安全管理水平,确保广大师生吃得安心,让家长和社会放心。

我区开展安全检查 护航“开学季”

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)近期,区市场监管局对辖区中小学、幼儿园开展校园及周边多领域安全检查行动,切实加强校园及周边市场秩序监管工作,全方位织密校园及周边安全网,为新学期开学保驾护航。

区市场监管局联合辖区相关市场监管所对辖区内的中小学及幼儿园食堂进行全覆盖无死角检查,重点检查学校食堂的人员管理、环境卫生等是否按要求落实,确保学校食品安全“零死角”。对检查中发现的问题,督促学校即时完成整改,切实加强食品安全风险管控,全力筑牢食品安全防线。

对校园周边食品经营店、文具店进行检查,重点检查经营者经营资质、从业人员健康证明是否有效;是否经营超过保质期、变质的食品;是否张贴“禁止向未成年人售烟酒”的标识;文具、玩具是否符合产品质量安全标准等,以及是否在标价之外加价出售商品。同时,执法人员提醒广大经营者,遇到未成年人这类特殊消费群体时,一定要做好询问和调查,在其没有家长陪同的情况下独自购买与年龄不相符的高价商品时,应及时联系家长或拒绝出售,避免不必要的消费纠纷。

为进一步落实校园电梯安全管理主体责任,强化电梯安全管理,确保电梯安全运行,区市场监管局联合区市场监管局联合区市场监管局进行校园电梯安全专项检查。检查人员对校园电梯进行全面专业的设备检测,同时检查电梯安全主体责任、管理制度和应急预案建立、落实及日常维护保养情况。对于检查出的问题,检查人员提出整改措施,督促校园方及时整改并跟踪问效,确保电梯安全不出现任何问题。

此次行动共检查中小学、幼儿园71家,学校周边文具店42家,发现问题并督促整改29处。下一步,区市场监管局将本着“对学生负责,让家长放心”的原则,持续抓好校园及周边安全,营造安全放心的校园及周边环境。